

tehetőek. A kerámiákon kívül egy pattintott követ és néhány csonttöredéket találtunk, amikről nem lehet eldönteni, hogy emberi vagy állati csontok és, hogy sírhoz tartoznak-e vagy csak szórványok.

Munkatárs: Harag Mátyás régészhallgató.

VARGA MÁTÉ

#### 149. Nagycserkesz, Magyarbokortól ÉNY-ra (KÖH 87361)

(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) **Ő, Sza**

Nagycserkesztől DNy-ra kb. 1,3 km-re, az egykori Kossuth Tsz mellett terül el az egyutacs bokortanya. A tanya közelében Róka János helyi lakos mezőgazdasági munkálatai során kevés őskori és főképpen császárkori edénytöredékeket talált évekkel ezelőtt, amit 2013 tavaszán a Jósa András Múzeumnak ajánlódokozott.

A helyszín a Tiszavasvári úttól D-re, Bájibokortól É-ra, a Bruszel-tanyától K-re található, azaz ÉNy–DK irányú, Mp:109,1 dombhát, amely Magyarbokor ÉNy-i részén fekszik a Tiszavasvári utat Bájibokorral összekötő dűlőút mentén. A homokvonalat D/DK-i végén kisebb-nagyobb mélyebben fekvő részek is vannak. A lelőhely folyamatos mezőgazdasági művelés alatt áll, intenzitása erős.

A lelőhely geodéziai helymeghatározását a JAM a közeljövőben fogja elvégezni.

Munkatársak: Vizler Csaba régésztechnikus és Kiss László rajzoló.

ISTVÁNOVITS ESZTER

#### 150. Nagydorog határa (Tolna megye) **V, Kú, Ű**

A Wosinsky Mór Megyei Múzeum az Alisca Bau Zrt.-vel, mint a Nagydorog térségi szennyvízelvezetés és tisztítás kiépítése közcélú vízi létesítményeinek kivitelezőjével szerződést kötött 2012. június 15-én a KÖH 440/1173/001/2005. határozata alapján régészeti szakfelügyeletre. A Múzeum képviselőjében a kivitelezéssel párhuzamosan, az előre megbeszéltek alkalmakkor és időnként szűrőpróbaszerűen is végeztünk szakfelügyeletet 2012. július 03.–2013. április 11. között.

*Damjanich utca (KÖH 92307):* A török kiűzése után, a 18. század végéig használt temetőnek a közműárokkal átvágott 36 sírját dokumentáltuk. A koporsók egy része festett volt, melyeket, félgömbös fejű részszögekkel díszítettek.

*Sziget (KÖH 92219):* A Sziget dűlőben, a majorsággal szemben, a műút É-i oldalán lévő kis dombon, a leendő szennyvíztelep területén az építkezés során rendkívül kis intenzitású kora vaskori település nyomait figyeltük meg. A lehumuszt és megnesesett mintegy 200 m<sup>2</sup> felületen 27 objektum foltja rajzolódott ki. A többnyire leletanyag nélküli cölöplyukak mellett mindössze 2 gödörben volt némi korhatározó kerámiaanyag. A rendkívül gyengén égetett, rossz megtartású, egészen apró edénytöredékek közül csak néhány síkozott peremtöredék utalt a kora vaskorra.

SZABÓ GÉZA

#### 151. Nagykanizsa, Régi 7-es út, patakok összefolyása (KÖH 40426)

(Zala megye) **Ő, Ró, Kk**

A Nagykanizsai–Letenyei kistérségekben a szélessávú optikai körzethálózat fejlesztéséhez készült előzetes régészeti dokumentáció részét képező terepbejárást 2013. június 17.–július 3. között végezték el a MNM NÖK munkatársai. A vizsgálat a tervezett nyomvonal tengelyétől mintegy 50-50 m széles sávban történt, mely 69 régészeti lelőhelyet érintett.

Ennek során Nagykanizsa és Nagyréce között, a régi 7-es út DK-i oldalánál, a Péterfai-árok két ága között hitelesíteni tudtuk az ismert lelőhelyet. Itt napraforgótáblát jártunk be, melyben őskori, római kori és késő középkori edénytöredékeket találtunk. A korábbi adathoz képest a mostani terepbejárást során a lelőhely ÉK-i irányú bővülését tapasztaltunk.

Munkatárs: Skriba-Nagy Mónika régész, Skriba Pál és Vágusz Anina technikusok.

TOKAI ZITA MÁRIA

#### 152. Nagyréce határa (Zala megye) **Á, Kk**

A Nagykanizsai–Letenyei kistérségekben a szélessávú optikai körzethálózat fejlesztéséhez készült előzetes régészeti dokumentáció részét képező terepbejárást 2013. június 17.–július 3. között végezték el az MNM NÖK munkatársai. A vizsgálat a tervezett nyomvonal tengelyétől mintegy 50–50 m széles sávban történt, mely 69 régészeti lelőhelyet érintett. Ennek során Nagyréce határában két új, korábban ismeretlen lelőhelyet találtunk.

*Baráka II. (KÖH 84585):* Nagyréce DNy-i határában, a régi 7-es út DK-i oldalán, a Baráka nevű határrészben jelentkezett egy új, korábban ismeretlen lelőhely. Itt magas kukoricatáblában szórványosan késő középkori kerámiatöredékek kerültek elő. Nem lehetett a területen belül intenzív részt meghatározni.

*Holompoki-tábla III. (KÖH 84583):* Nagyréce és Kisréce között, a régi 7-es út É-i oldalán, a Bakónaki-patak jobb oldali teraszán új régészeti lelőhelyet lokalizáltunk. Az út É-i oldalán, a temetőtől és egy bekerített kerttől K felé alacsony kukoricatáblát jártunk be. Ennek a K-i, alacsonyabb részén újkori kerámiatöredékek, a Ny-i, magasabb részen középkori – zömében késői és kevés Árpád-kori – kerámiatöredékeket találtunk nagy számban. Az új lelőhely szélét É-i és K-i irányban le tudtuk határolni, Ny-i irányban az erdősávig volt követhető, D-i irányban az út és a mellette lévő erdősáv miatt nem volt meghatározható. A fedettség miatt összefüggése a Holompoki-táblában levő (40465 és 40479) római lelőhelyekkel nem volt megállapítható, de mivel intenzív középkori lelőhelyről van szó, külön számon, elnevezésen való kezelését tartjuk megfelelőnek.

Munkatársak: Melis Eszter és Skriba-Nagy Mónika régészek, Faiszt Szabina, Lakatosné Sövegijártó Erika, Skriba Pál és Vágusz Anina technikusok.

TOKAI ZITA MÁRIA

#### 153. Nagyszénás, Sváb-dűlő, Szennyvíztisztító (KÖH 84763)

(Békés megye) **Sza, Á**

2013 júliusában leletmentést folytattunk Nagyszénáson az épülő szennyvíztisztító telep területén. Itt összesen 29 szarmata és Árpád-kori objektumot tártunk föl, összesen 498 m<sup>2</sup> területen.

RÓZSA ZOLTÁN